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Θέμα: «Δημιουργία Ψηφιακού Μουσείου στο Δήμο Μινώα Πεδιάδας» 

 

Η ανάγκη διαφύλαξης και ανάδειξης της πολιτιστικής κληρονομιάς της κάθε περιοχής αποτελεί 

υποχρέωση της Πολιτείας. 

Η δημιουργία «Ψηφιακού Μουσείου» στον Δήμο Μινώα Πεδιάδας με τα ευρήματα αλλά και με τις 

διαδρομές  όλων των αρχαιολογικών χώρων της περιοχής και των σημαντικότερων της  Κρήτης 

μπορεί να συμβάλλει στην ανάδειξη της πολιτισμικής κληρονομιάς και την αξιοποίηση των 

αρχαιολογικών χώρων. 

Παράλληλα, με τον τρόπο αυτό εξασφαλίζεται η διαφύλαξη ιστορικού υλικού από τη φθορά του 

χρόνου και η αποτελεσματική διατήρηση και διαχείριση τυχόν μουσειακών εκθεμάτων ενώ ενισχύεται 

σημαντικά η παροχή πληροφορίας στην ευρύτερη επιστημονική και εκπαιδευτική κοινότητα. 

Το ψηφιακό μουσείο θα λειτουργεί με τη βοήθεια της τρισδιάστατης τεχνολογίας που θα δίνει τη 

δυνατότητα στον επισκέπτη να ξεναγηθεί σε μνημεία, αρχαιολογικούς χώρους και περιοχές ιδιαίτερου 

φυσικού κάλλους. 

Σε πρόσφατη συνάντηση μου, με την τοπική Κοινότητα Αρκαλοχωρίου, ετέθη επί τάπητος η πρόταση 

της δημιουργίας Ψηφιακού Μουσείου στην περιοχή. Ωστόσο, η έλλειψη των κατάλληλων μέσων 

(πόρων, υπαλλήλων, Εθνικού στρατηγικού σχεδιασμού κλπ) αποτελεί τροχοπέδη για την κατασκευή 

του. 

Επειδή η Πολιτεία πρέπει να στέκεται αρωγός σε τέτοιες πρωτοβουλίες. 

Επειδή στον εν λόγω Δήμο έχουν ήδη ξεκινήσει οι εργασίες για την κατασκευή του Νέου Διεθνούς 

Αερολιμένα Καστελίου, το οποίο όπως αντιλαμβάνεστε, θα αποτελεί πόλο έλξης χιλιάδων τουριστών 

και όχι μόνο και συνακόλουθα η δημιουργία ψηφιακού Μουσείου είναι παραπάνω από επιβεβλημένη 

 

Ερωτάσθε κα Υπουργέ: 

 

-Προτίθεστε να συμβάλετε και να  στηρίξετε τον Δήμο Μινώα Πεδιάδος για την δημιουργία 

Ψηφιακού Μουσείου,  ώστε να προχωρήσει ο αρχιτεκτονικός σχεδιασμός, η μουσειολογική μελέτη 

και ο,τι άλλο απαιτείται για την λειτουργία του; 

-Τι προτίθεστε να πράξετε για την συνέχιση ανασκαφών, ανάδειξη και προστασία των αρχαιολογικών  

χώρων της ευρύτερης περιοχής του Δήμου Μινώα Παδιάδας (Λυττός, Προφήτης ηλίας,, Σπήλαιο 

Αρκαλοχωρίου, Ακρόπολη Σμαρίου, Αρκαδία (Αφρατί), Αρκάδες (Ίνι), βυζαντινά μνημεία κλπ; 
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